

· 资讯 ·

银监会批准赵欢出任农行行长

北京商报讯(记者 崔启斌 程维妙)农行新掌门正式敲定。农行昨晚发布公告称,近期收到银监会批复,获准赵欢担任农行行长。

去年12月,农行曾发布公告称,农行行长张云因个人原因请求辞去农行副董事长、执行董事、行长等职务。1月22日再次公告称,该行董事会会议已审议并通过关于聘任赵欢为农行行长的议案,其任职资格自银监会核准之日起生效。

公开资料显示,赵欢于2011年3月起任中国建设银行副行长,2014年1月起先后任中国光大(集团)总公司,中国光大集团股份公司执行董事,中国光大银行执行董事、行长。

事实上,除了行长职务外,近期农行高层整体调动较为频繁。农行前董事长刘士余2月底出任证监会主席,而本月初,农行发布公告称,副行长李振江因工作调整,辞去副行长职务。此前有传闻称,国务院办公厅已设立金融服务局,主要负责涉及“一行三会”的行政事务协调,但不涉及具体业务的执行落实;李振江将出任副局长并主持工作。

汇率持稳 2月外储降幅显著收窄

北京商报讯(记者 崔启斌 程维妙)随着近期央行不断释放汇率维稳信号以及美元阶段性走弱,外储下降速度显著放缓。央行昨日公布2月外汇储备数据,环比下降285.72亿美元,降幅大幅收窄。业内预计未来外储将保持缓慢下降趋势。

去年以来,受人民币汇率贬值影响而持续大降的外汇储备余额在2月放缓了节奏。数据显示,我国2月外汇储备余额32023亿美元,环比下降286亿美元,低于预期中的降低409亿美元,比1月下降的994亿美元更是明显收窄降幅。业内人士认为,这得益于2月人民币汇率升值、境内人民币兑美元市场整体成交量下降,以及前期控制资本外流的措施逐步生效和领导层加强政策沟通不断释放维稳信号。

值得一提的是,央行副行长易纲在日前两会上再度表态,我国的外汇储备在全世界是最高的,外汇储备高主要是积累,但不排除一部分资本流入的同时一部分资本掉头流出,所以今年如果有一部分外汇储备下降并不奇怪,还有一部分是藏汇于民。

民生银行首席研究员温彬认为,下一阶段美联储继续加息预期减弱,预计人民币兑美元汇率在目前水平下弹性会增加,外汇储备不会重现前几个月快速收缩的情况。中金研报也指出,随着人民币短期汇率风险缓解,出口商持汇意愿或有所下降,从而部分抵消资本账户下的流出。

黄金储备创10个月最小增幅

北京商报讯(记者 崔启斌 程维妙)昨日,央行发布黄金储备最新数据,2月黄金储备增长仅为0.6%,创去年7月披露黄金月度数据以来增幅的最低水平。

数据显示,2月黄金储备增长0.6%,从1月的5718万盎司升至5750万盎司。央行自去年7月以来每月公布黄金储备数据,旨在提高透明度,也是央行时隔六年再次公布黄金储备数据。当时央行公布截至去年6月末黄金储备较六年前的2009年增长了57%,而此次2月数据比当时数据增长了7.8%。

业内认为,2月我国黄金储备降幅减小的原因,一方面是全球金价2月飙升11%,创四年最大月度涨幅,金融动荡导致投资者纷纷寻求避险。另一方面,由于春节放假,我国市场2月8日-12日休市,减少了交易量。

不过,按吨数计,我国仍是全球第五大黄金储备国,并且正在买进黄金,使外汇储备多样化。我国还加入了俄罗斯和哈萨克斯坦增加黄金储备的行列。即便在外汇储备一路下降的情况下,黄金储备量却一直上升,显示出我国依然在增加黄金储备。

· 风向标 ·

人民币对外币中间价一览

币种	中间价	涨跌幅
美元人民币	6.5155	-0.31%
人民币日元	17.402	-0.14%
港元人民币	0.8384	-0.06%
欧元人民币	7.135	-0.51%
英镑人民币	9.2237	-0.52%

国内主要期货品种走势一览

期货	价格	涨跌幅
▲ 黄金	266.8	0.21%
▲ 白银	3509	1.27%
▲ 橡胶	11720	0.47%
▼ 棉花	10850	-0.87%
▼ 白糖	5330	-1.41%
▼ 大豆	3608	-0.77%
▼ 豆油	5706	-0.07%
▲ 棕榈	5112	0.43%
▲ 鸡蛋	3136	1.88%
▼ 玉米	1841	-1.97%

债券指数一览

名称	最新价	涨跌幅
▲ 国债	155.8	0.02%
▲ 企债	200.22	0.06%
▲ 沪公司	173.24	0.06%
▲ 公司	173.05	0.06%
▲ 企债sz	131.45	0.01%

责编 崔启斌 美编 胡潇 责校 李月 电话:64101908 news0518@163.com

征信商业化 数据采集遇瓶颈

居民信息散见各部门 尚未互联互通

从各类信用评分到信用租车、租房、旅游等场景,过去一年中,8家个人征信机构试点动作频频。日前,国务院总理李克强做《政府工作报告》时明确提出要完善社会信用体系。这其中市场化征信机构无疑发挥重要作用,不过这些机构在数据采集方面明显存在短板,大量个人企业和企业数据散见于各职能部门,没有互联互通。为此,全国政协委员、中央财经大学金融学院教授贺强建议,政府向市场化征信机构开放公积金、社保、低保、婚姻状况、水电煤、交通违章罚款逾期等居民信息。究竟政府部门能否向商业征信机构开放诸多民生数据?

数据采集存短板

个人征信领域在过去一年快速发展。去年1月,央行批准芝麻信用、考拉征信等8家机构开展个人征信业务试点。

市场化个人征信机构的加入改变了以金融信贷数据作为征信评价依据的传统做法,将社交、资金往来、购物、行为习惯等数据引入到征信体系内,随后芝麻分、考拉分、华道征信猪分等信用评分

纷纷推出,免押金住酒店、免押金租车、免押金租房、先诊疗后付费等尝试,让没有信贷记录的人群也能享受信用的便利。

在个人征信市场快速成长的背后,市场化征信机构在数据采集方面的先天不足也引起了人们的关注。一位个人征信业内人士表示,很多互联网公司数年前就已开展大数据的积累和挖掘,但大数据公司和征信机构最本质的区别是数据掌握的广泛程度。“目前一些征信机构主要是依据大数据来为用户做评估,只是掌握单一维度,比如说一个人的消费数据、支付数据、社交情况等,但一个征信机构必须综合多方面数据,对用户进行多维度评估。因此,居民数据的采集渠道是否丰富将直接影响征信机构的发展。”

征信机构难破壁垒

事实上,央行征信中心在过去十年间也在不断拓展企业和个人信用数据来源,推动工商、环保、质检、税务、法院等公共信息纳入征信系统,共采集了16个部门的17类非银行信息,包括行政处罚与奖励信

息、公积金缴存信息、社保缴存和发放信息、法院判决和执行信息、缴税和欠税信息、环保处罚信息、企业资质信息等。

不过,作为完全市场化的征信机构,要想打通税务、法院、社保、公积金等众多部门,达到信息共享不容易。一位业内人士表示,“完善社会信用体系建设,需要全社会、市场化的手段和力量来参与,也需要政府的支持和响应。短期来看,政府掌握着众多居民信息数据,如果不放开,市场化征信机构就无法完善数据来源”。

此前,清华大学中国与世界研究中心发布的《征信系统对中国经济和社会影响研究》报告就曾指出,中国的企业和个人信息,散见于各职能部门,没有互联互通,数据孤岛客观存在,数据资源获取不易,对于市场化征信机构快速推进信用普惠是个很大的挑战。

政府开放数据有担忧

面对现实状况,一些征信机构开始与相关部门沟通,实现“黑名单”采集。例如深圳交警与芝麻信用、前海征信共同

推进深圳市道路交通安全违法行为纳入社会征信体系建设、最高法与芝麻信用实现专线连接实时更新老赖(失信被执行人)数据等。一位试点机构人士表示,在居民信息数据采集壁垒尚未被打破之时,跟相关政府部门打通连接,实现负面名单的获取只能算是“权宜之计”。

对此,贺强建议,政府向市场化征信机构开放公积金、社保、低保、婚姻状况、水电煤、交通违章罚款逾期等居民信息,盘活政府数据。在用户授权的情况下,更好地开展征信服务,让没有信贷记录的人也能得到客观的信用评价,及时对有信用的人提供各项互联网金融服务。

而个人隐私保护问题或许是监管层对市场化征信机构最大的顾虑。央行行长助理杨子强曾表示,当前信息滥用现象较为严重,实际操作中不经授权采集信息、强制授权采用信息、一次授权终身使用信息等屡见不鲜。分析人士表示,市场化,尤其是个人征信机构还是应该先追求稳健发展,完善数据模型,与传统征信机构实现差异化发展,发掘更多场景化的征信市场。

北京商报记者 孟凡霞

M 市场关注
Market focus

收购亚博科技 阿里欲打通彩票产业链

北京商报讯(记者 崔启斌 刘双霞 姜红)互联网彩票停售已满一年,但各路资本仍在积极布局。近日,香港上市公司亚博科技控股有限公司(以下简称“亚博科技”)宣布已于3月4日与一家阿里系公司签署认购协议,认购完成后,该阿里系公司将持有亚博科技59.45%的股份。这表明阿里控股正在通过并购方式打通互联网彩票产业链。

据悉,收购亚博科技的阿里系公司目前由阿里巴巴控股60%和蚂蚁金服间接持股40%。此次认购金额总共23.88亿港元,约合20亿元人民币。

对于此次收购的意图,阿里方面回应称,中国彩票市场拥有巨大的商业潜力,对亚博科技的投资将有助于在这一市场抢占先机,挖掘潜力。

港交所资料显示,亚博科技主要从事彩票技术、互联网及手机彩票、彩票管理等业务。本次交易完成后,亚博科技将成为阿里巴巴及蚂蚁金服独家彩票业务平台,阿里巴巴附属公司淘宝软件、蚂蚁金服全资附属公司支付宝及亚博科技将订立业务合作框架协议。

事实上,阿里旗下拥有彩票销售平台淘宝彩票,

而此次收购亚博科技意在布局彩票全产业链。对此,唯彩会COO刘烈解释道,彩票上中下游是一条完整的产业链,包括很多环节,比如上中游一些彩票研发、游戏研发、硬件设备以及与彩票中心合作等,亚博科技在这一层面具有很大优势。目前淘宝彩票只集中在下游的销售环节,如果收购亚博科技,阿里就打通了彩票的全产业链。

值得注意的是,目前,互联网彩票已停售满一年,成为叫停时间最长的一次。由于互联网彩票野蛮发展,互联网售彩平台鱼龙混杂,去年3月监管层再整顿,4月国家财政部、公安部等八部委公告称,未经财政部批准,任何单位不得开展互联网彩票业务。之后市场对于互联网彩票重启时间的猜测从未停止,而众多分析师预计互联网彩票重启将以发放牌照的形式进行。

此次阿里收购亚博科技的另一大意图或为互联网彩票牌照。目前财政部尚未批准任何互联网彩票机构,在互联网彩票停售之前,也仅有500彩票和中国竞彩网获得财政部批准,成为试点机构。刘烈表示,阿里和亚博科技的联合,使得阿里拿到互联网彩票牌照的可能性大大增强。

事实上,互联网彩票虽遭停售,但各路资本都在积极布局,看好其市场前景。据了解,今年乐视网参股公司乐视体育宣布1000万美元领投中国竞彩服务运营商章鱼彩票B轮融资。此外,A股上市公司鸿博股份、香港金融公司实德环球等都在积极布局中国彩票市场。

互联网彩票的销售打破了各省之间的隔离,涉及到各省之间的利益格局,其中的利益分配成为互联网彩票开闸的主要障碍。“停售一年之久,也是我们之前未曾预料到的。久未开售的原因主要是各方利益分配没有协调好,比如牌照怎么发,体彩和福彩分开发放还是统一发放;牌照发多少一时还难以敲定。”刘烈分析。

此外,今年全球有欧洲杯、奥运会两大赛事,这将对体育彩票销售形成巨大刺激。在今年全国体育工作会议上,体育总局高层也表示,将积极推进互联网销售试点准备工作。刘烈预计,互联网彩票今年开售是大概率事件,目前已有多家互联网公司申请牌照的材料已经递交。

平安银行紧急排查P2P代扣风险

北京商报讯(记者 闫瑾)P2P平台充值接口遭银行“封杀”事件还在扩散。就在多家银行暂停了P2P充值接口后,平安银行也展开了全行范围内针对P2P代扣业务的风险排查。

昨日,有消息称,考虑到近期国内P2P类公司跑路和欺诈等事件频发,平安银行决定对其代扣业务客户进行排查,暂停直接或间接向P2P类公司提供的代扣类业务。对此,平安银行相关人士对北京商报记者表示,平安银行从来没有直接开放接口给P2P平台,但是由于P2P行业风险事件频发,所以要针对全行进行一些排查,同时一些合作不错的第三方支付机构也可能开放平安银行的接口给P2P平台,所以要全面排查,目前排查结果还未出来,需要结果出来后再看如何处理。

此外,北京商报记者获得的一份排查通知了解到,此次排查主要因为近期国内P2P公司跑路和欺诈事件频发,为了保障客户利益,避免声誉风险,对代扣类业务进行排查,暂停直接或间接向P2P类公司提供的代扣类业务。而平安银行本次排查的代扣类业务包括网上代收付业务(含批量代扣和直联单笔代扣)、移动收款和橙e收银台。

排查对象主要分为P2P类公司和合作的第三方支付公司,通知要求该行各分行对辖内开通代扣类业务的客户进行甄别,如发现有P2P类公司(包含网贷平台、理财信息中介,可能涉及非法彩票、赌博等行为的客户)或实际从事P2P业务的公司,应立即予以关停。对于已合作代扣类业务的第三方支付公司,分行应要求合作公司禁止将该行的代扣接口提供给P2P公司。

其实,早在1月底,农行、招行相继暂停P2P支付接口,随后市场又传出交行也关闭了P2P充值端口,而建设银行、兴业银行、浦发银行、北京农商银行也关闭了相关业务。

据了解,目前虽然不少P2P平台在合规经营,但确实有平台把与银行的接口合作当做一种背书,对于银行来说增加声誉风险,对于投资人来说则增加了对平台的信任度。

此前,农行曾公开解释称,“部分第三方支付机构向P2P平台提供了农行卡支付通道,导致风险蔓延至我行,给农行声誉带来极大的负面影响”。不过,不少暂停都是银行对于P2P平台的风控调查,部分银行已经恢复了针对P2P的充值接口。

宽松政策等多重利好 期货行情十品种涨停

北京商报讯(记者 崔启斌 岳品瑜)受供给侧结构性改革,春季补库存以及两会释放宽松政策多重利好刺激下,国内期货市场保持火热涨价行情。昨日盘中,有12个期货品种出现涨停,其中焦煤焦炭等黑色系期货品种均出现一字涨停板。

昨日涨停期货品种分别是:沥青期货涨5.98%、甲醇期货涨5%,热卷期货涨4.98%、螺纹期货涨4.96%、铁矿石期货涨4.9%、玻璃期货涨4.09%、动力煤期货涨4.03%、粳稻期货涨4.01%、硅铁期货涨4.01%、锰硅期货涨4%、焦炭期货涨3.99%、焦煤期货涨3.96%。实际上,上周五夜盘黑色系品种多品种已经出现了集体涨停。

期货市场涨势如此疯狂,也带动了现货市场的做多热情。相关数据显示,唐山地区普方坯价格在3月5日上涨了120元/吨的基础上,3月6日再度疯涨120元/吨,整个周末已累计上涨了240元/吨。

东海期货分析师张春康表示,期货以及现货市场接连大涨可能与最近监管层货币面宽松政策超过了市场预期有一定关系,同时也加强了商品的金融属性。

长江证券最新研报认为,近期金属超预期上涨是供需基本面和宏观双重因素共同导致的。从宏观来看,两会报告利好,例如财政赤字率提高到3%,对钢价上涨起到推动作用。而且未来房地产刺激仍会继续,又加速了这种需求的爆发。

不过在分析人士看来,近期期货市场的暴涨可能难以持续。生意社钢铁分社分析师何杭生表示,目前阶段的涨势是快速而伴随着疯狂的暴涨,因此预计难以持久,且有较大的回调风险。“从上周的基本面数据看,开工率回升,但依旧不到80%;钢厂利润回升增加,且覆盖较广,但多为短期利润凸显;矿石库存下降,但幅度较小。由此可见,原料采购需求并未放量,钢厂复产缓慢且谨慎,利润回升则是前期成本较低。因此预计此轮涨势最多持续一周,就会有明显的回调。”何杭生说道。

张春康同样认为,近期的大涨源于前期长时大跌后的报复性反弹,市场投机炒作气氛浓厚。一旦报复性反弹投机炒作过后,市场将会重回基本面主导的价格走势,预计期货市场大涨幅以长时间持续。

南方基金老将转投事业部制公司

业的愿望。

杨德龙对北京商报记者透露,下一步将继续留在公募基金行业,已准备去一家开展事业部制的基金公司,不久的将来可以成立属于自己的事业部,发行产品组建团队,享受基金公司事业部管理费分成等激励机制。值得一提的是,2013年南方基金原投资总监王宏远就加盟了率先开展事业部制的前海开源基金公司,而杨德龙是否也将跟随自己的老同事一起加入前海开源呢?杨德龙表示目前尚不便透露,等过段时间发布公告即可知晓。

不过,杨德龙表示,即便是